

位元氣 衛健康

香港位元堂門市有售

以上圖片只供參考如有任何爭議,位元堂颠廠有限公司保留最終決定權

客戶熟線 2727 8911 www.wyt.com.hk

鑒定 藥典標準腺苷含量 嚴選 由經驗中藥採購團隊挑選

# 母院悲劇文物局部署防火災

## 33家博物館及文物建築被掛牌督辦消除隱患

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)法國巴黎聖母院發生的火 災,為文物安全工作再次敲響警鐘。為此,國家文物局16日晚對外通 報6宗今年發生的文物火災事故情況。文物局要求各地要落實安全責 任,強化消防措施;緊盯隱患問題,做到嚴查嚴治;狠抓日常管理, 嚴控火災誘因。同時,還要加強消防演練,開展警示教育。另外,青 海省博物館、廣東茂名市博物館等全國33家博物館和文物建築,因重 大火災隱患被國務院安全生產委員會辦公室掛牌督辦。

**允人**6起文物火災事故(見右表)和近期 **允**安全抽查情況看,安全主體責任、 監管責任和直接責任不落實,是火災事故 頻發的癥結;電氣故障、生產生活用火、 違規燃香燒紙和施工用火,是火災主要誘 因;消防基礎薄弱、設施設備維護不到 位、亂堆亂放易燃可燃物品以及應急處置 能力弱等,是火災突出隱患和問題。

#### 健全專兼職消防隊伍

文物局要求,各地要切實加強文物消防 安全工作,堅決避免文物火災事故發生, 將文物安全擺在首位。近期,各地要開展 一次文物消防設施設備檢測評估,更換提 升老舊、破損設施設備,確保使用效能。 同時,文物建築內要嚴格控制使用明 火,宗教活動場所或民居建築等確需用火 時,應加強火源管理,採取有效防火措 施。各文物、博物館單位要建立健全專兼 職消防隊伍,定期組織演練。

## 責任人員未處理不放過

的,要按照《文物安全與行政執法信息上 追究責任。

報及公告辦法》規定的程序和時限上報, 並按照事故原因未查清不放過、責任人員 未處理不放過、整改措施未落實不放過、 教訓不汲取不放過的要求,依法依規嚴肅 查處火災事故。

#### 人大校區唐山博館被點名

另據應急管理部昨日發佈消息稱,國 務院安委會辦公室近日印發通知,對中 國人民大學老校區、天津天尊閣、河北 唐山博物館、山西「萬人坑」遺址紀念 館、黑龍江金上京歷史博物館、山東嶗 山道教建築群 (太清宮)、廣東茂名市 博物館、四川青城山古建築群、西藏拉 隆寺、青海省博物館、寧夏博物館等全 國33家博物館和文物建築重大火災隱患 單位實施掛牌督辦。

## 逾期不改將依法受罰

國務院安委辦要求,對逾期未整改的重 大火災隱患單位,要依法實施處罰,堅決 杜絕久拖不改、養患成災。對因工作不到 各地文物、博物館單位發生火災事故 位、措施不落實導致發生火災的,將嚴肅



## 今年6宗文物火災

■1月6日,四川省綿陽市全國重點文物 保護單位雲岩寺東嶽殿主體建築被燒燬

■1月31日,福建省南平市第三次全國文 物普查文物點步月橋整座橋被燒燬

■2月2日,<u>江西省</u>南昌市省級文物保護 單位京台曦廬民宅的劉氏宗祠建築木構部 分損毀嚴重

■2月12日,江西省撫州市縣級文物保護 單位金竹江西保衛局偵察科舊址建築主體 毀滅

■3月8日,浙江省溫州市省級文物保護 單位謝林大宅院建築木構部分基本被燒燬

■4月13日,福建省泉州市省級文物保護 單位錢頭狀元第建築局部受損

■整理:香港文匯報編輯部

## 故宮49年無重大火情

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道) 災。北京故宮博物院16日即召開「消防安全 緊急會議」,網友紛紛表示「居安思危,故 宮做得很好」。事實上,故宮49年來未出現 過一次重大火情,這樣的成果得益於故宮嚴 格謹慎的管理,也離不開一支世界上最盡心

盡職的消防隊——北京消防故宮特勤中隊, 流傳着一句話:「沒有滅火戰功就是我們最 大的追求」。

今年599歲的紫禁城是世界上最大規模的 木結構建築群,也是世界上最完整的宮殿 建築群。為了保護故宮的安全,1970年3 故宮專屬的發電設備。

月,在周恩來總理批示下,府右街消防中 隊一個排的消防兵力進駐故宮,肩負着以 故宫為中心,天安門周邊地區3.74平方公 里範圍內的防火滅火、反恐處突和應急救 重大火情。

據介紹,經過多年建設,目前故宮內的消 防設施非常完備,故宮自行搭建的高壓供水 管網,保證消防管道內隨時有水可用,還有

# 迎中國航天日 香港地球站將開放

香港文匯報訊(記者 劉凝哲 北京報道)香港文匯 報記者昨日從國家航天局獲悉,第四屆「中國航天 日」主場活動將於下周三(4月24日)在湖南長沙舉 行,並邀請法國國家空間研究中心作為主賓國。值得 一提的是,今年航天日期間,港澳也將分別舉行相關 航天活動。百餘名本港六年級學生將有幸參觀大埔地 球站,近距離感受衛星測控中心。此外,相關部門還 在籌劃發射相關的科普技術實驗衛星。

## 逾350活動覆蓋全國

國家航天局系統工程司副司長趙堅昨日表示,2019 年「中國航天日」活動主題為「逐夢航天,合作共 贏」。據不完全統計,截至4月15日下午,國家各有 關部委、各地方國防科技工業管理部門、航天企事業 單位以及有關高校、社團,將舉辦科學講堂、航天展 覽等350餘項活動。活動覆蓋全國31個省、自治區、 直轄市及香港、澳門2個特別行政區。一大批航天展 館、航天設施、實驗室、車間等也集中向社會公眾和 大中小學生開放;一批院士專家走進大中小學,為青 少年進行科普宣講;偏遠的西藏、新疆、青海等地也 結合地方特色推出系列活動。

趙堅表示,中國衛通亞太衛星公司所屬的大埔地球 站,將在今年航天日期間向香港公眾開放,讓公眾可 以近距離接觸到測控中心、測控天線等設施,並開展 衛星知識的普及講座。據了解,孫方中小學的105名 六年級學生,以及教師和家長義工將參加大埔站的活 動。在澳門,30名澳門大學學生將參觀澳門衛星地球 站,他們將感受到衛星電視播控中心的工作氛圍,觀 摩相關的設施設備。

今年航天日的主場活動在湖南省長沙市舉行,並首 次公開聘請3位航天公益形象大使,分別是中國首飛 航天員、航天英雄楊利偉,中國科學院院士、中國航 天科技集團有限公司中國運載火箭技術研究院長征三 號甲系列火箭總設計師姜傑,著名主持人汪涵,他們 將參加主場活動和重點宣傳科普活動



■因恰逢國家航 天日,百餘名本 港六年級學生將 有幸參觀大埔地 球站,近距離感 受衛星測控中 心。圖為大埔地 球站。

網上圖片

## 試做「火星人」甘肅基地開營

香港文匯報訊 據中新社報道,中 國首個根據真實航天邏輯打造的 「火星1號基地」昨日落地甘肅金昌 市並正式開營。

該基地包括總控艙、氣閘艙、乘 員艙、生物艙等九大艙體,可真實 模擬太空人在地外訓練和地外生存 情況。

「目前為止,火星1號基地是國內 最為真實的一個火星生存模擬基 地。」載人航天工程太空人系統副 總設計師、艙外航天服責任總設計 師李譚秋當日説,該基地是在中國

航天員科研訓練中心(以下簡稱: 中國航天員中心)全程技術支持下 開發建造,擁有航天團隊的科學邏 輯體系,以及太空人在以往訓練中 所積澱的寶貴經驗。

## 最貼近火星地形地貌

「金昌地形地貌獨特,擁有與火 星表面極為相似的地理地貌環境, 適合開展太空人地外生存訓練。」 年多風,晝夜、四季溫差較大,可 對公眾開放。

最大程度還原宇航員在太空中的生 存感受。

「將科研、科普、文旅有機結 合,不僅僅是科學家,讓更多人體 驗到航天探索的樂趣。」李譚秋

據透露,下一步,將以「火星1號 基地」為基礎,在中國航天員中心 技術指導和支持下,建中國首個航 天地外生存實訓基地,投入到探月 李譚秋分析稱,金昌地勢南高北 球、探火星等中長期科研訓練任務 低,山地戈壁交錯,氣候乾燥,全 及科學實驗中,並將在合適的時候

## 吉林倒查問責12涉黑案

香港文匯報訊 據新華社報道,昨日,吉林 省召開新聞發佈會通報,將對12宗涉黑案件 進行倒查問責。

吉林省紀委常委、省監委委員、省掃黑辦副 主任王萍介紹,省紀委省監委決定對全省12 起社會影響較大、群眾關注度較高的重點涉黑 案件進行倒查問責,包括長春市劉立軍涉黑 案、吉林市張永福涉黑案、白城市史淼涉黑案 等。王萍説,這12起案件,既有黨員幹部直 接組織領導涉黑組織案件,也有已經查處的 「明傘」「硬傘」案件等。

吉林省表示要對這12起重點涉黑案件進行 倒查問責,不管涉及哪些幹部,紀檢監察機關 將嚴格落實「三個絕不放過」要求。

## 郎朗鋼琴文化廣場 7月鞍山落成

香港文匯報訊(記者 于珈琳 鞍山報道) 繼遼寧瀋陽、吉林東豐之後的全國第三座 「郎朗鋼琴文化廣場」,將於今年7月12日 在遼寧鞍山落成揭牌。屆時,郎朗與「阿 姐」汪明荃合唱《萬水千山總是情》,並將 與父親郎國任共同領銜,與千餘名遊客、工 作人員等合作演繹《我和我的祖國》快閃合 唱,獻禮國慶。

據悉,全國第三座郎朗鋼琴文化廣場將由鞍 山市原二一九公園花窖改建而成。今年7月12 日,郎朗將在此間為這一以自己名字命名的廣 場揭牌。同時,郎朗將與父親郎國任領銜,與 千餘名遊客、工作人員、消防戰士合作參與快 閃活動,合唱《我和我的祖國》等歌曲,向建 國70周年獻禮。